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| Escola Secundaria de Francisco Franco (2011/2012) 3. Dado um nimero positivo a, sabe-se que log . 216 = 3
e 3.° TESTE DE MATEMATICA A — 12.° Qual Govalorde o 7
’ . - .. ano
www.esffranco.edu.pt (A) 2 (B) 2,5 (C) 1 (D) 1,5
1.° Periodo 06/02/12 Durac&o: 90 minutos
Nome: N.°:
Classificagao: O professor:
4. Considere a sucessdo (a") representada a, 4
Grupo | graficamente ao lado. Como sugere a figura,
up o grafico dessa sucessdo admite a 3 S T .
assimptota de equagéo y = 5 «*°
Na resposta a cada um dos itens deste grupo, selecione a Unica opgao correta. Considere ainda a fungéo definida de ° . ®
Escreva, na folha de respostas: dominio R \ {5} por f(z) = e b o R
« 0 nmero do item; o5 0 n
o L . . Quanto ao limite de  f(a, ):
« a letra que identifica a Unica op¢éo escolhida. "

N&o apresente calculos, nem justificacdes. (A) N0 existe (B) Eiguala 0 (C) E igual a +o0 (D) E igual a —o0

1. Usando os algarismos 2, 3, 5 e 7, quantos nimeros pares com seis algarismos e
inferiores a meio milh&o existem?

(A) 256 (B) 512 (C) 768 (D) 1024
5. Para um certo valor positivo de k, € continua em R a fungéio g definida por
2. “Pelo calculo das probabilidades, ndo seria até mais plausivel que, por uma questdo de equilibrio, pela lei das 2 se <k
compensacdes, nos arriscassemos a gerar uns tantos imbecis causadores de futuros contratempos (...) A g(aj) = .
realidade estatistica diz-nos, inclusivamente, que nas familias de baixa extrac¢éo, entre filhos de cavadores e log (Zz _ 81 + 25) se >k
porteiras, é possivel surgirem advogados, engenheiros, médicos, politicos, certamente pela tal lei das 3

compensacdes, num fenémeno ciclico de vaivém qualitativo, animador para as castas degradadas (...)” ,
COCA-COLA KILLER, Anténio Victorino D’ Almeida Qual é o valor de k ?

Sejam A e B dois acontecimentos possiveis de um espaco de resultados Q tais que: (A) 1 (B) 2 ©) 3 (D) 4
« Ae A sdo equiprovaveis
« P(AnB)=0,1

Além disso, a tabela de distribuicdo de probabilidades de uma variavel aleatéria X é

T, 1 2 3

(k designa um niimero real).

P(X=x) | P(4) | P(B|4) | &

Qual é o valor de £ ?

(A) 0,1 (B) 0,2 (©) 0,3 (D) 04
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Grupo Il 3. O numero de utilizadores da popular rede social Facebook tem vindo a crescer desde
que foi fundada. Um modelo matematico que da o nimero de utilizadores registados, em
Nas respostas a cada um dos itens deste grupo apresente todos os calculos que tiver de milhdes, pode ser dado, ¢ anos apds o final de 2004, pela fungéo definida por
efetuar e todas as justificagcBes necessarias. 0537
8371
) _ 4,258¢ se 0<t<6
Atencao: quando, para um resultado, ndo é pedida a aproximagao, apresente sempre o valor f@) = facebook
exacto. 502 se 6 <t <10
212, 4(t - 6) + 4, 258¢
1. o Keno € um jogo popular no estado de Nova lorque. KENO T 3.1. De acordo com a empresa iCrossing, o nimero de utilizadores registados do
Consiste em comprar, por 1 délar, um boletim com os $100.000 Facebook podera atingir os 1000 milhdes em Agosto de 2012. O modelo
nameros de 1 a 80 e, para jogar, um apostador assinala k || 1]2|a|4[s]e|7[s]o]10 matematico anterior prevé essa possibilidade? Justifique a resposta.
desses numeros (sendo que 1 < k£ < 10). 11]12]13|14) 15/ 16]17| 18|19/ 20 3 , . ) )
Finalmente, a casa responsavel do jogo sorteia, a0 acaso 21|22(23(24| 25|26/ 27| 28|29 30 3.2. Sabe-se que até 2010, o nimero de utilizadores registado nesta rede social
' - > >" | [a1]s2[3[34[35[ 36| 37| 38[a9] 40 - a
20 dos 80 nimeros e o objetivo do apostador é ter o maior $100.000 me‘amgmmws ghegou a;ltrapassar oS 60 mllhoets. Se’)gu;do cl) modelo rg;altematlco dado, no
ntimero possivel de acertos (de entre os k que assinalou). 1[42]a3] 4] 45| 4647] 48] 49 50 ecorrer de queé ano ISSo aconteceus Resolva o problema sem usar a
51|52/53| 54|55 56|57/ 58| 59| 60 calculadora, exceto para célculos numéricos (em caso de arredondamentos,
11 Suponha que um apostador compra um boletim 61)62|6364|65/66|67/68|69] 70 conserve, no minimo, duas casas decimais).
- . . e 71[72[73]74[75]76] 77| 78] 7980 " 5 p oz .
onde assinala 5 nimeros, isto é, kK = 5 W ATE o GEShobEaLE 1o e i 81T 3.3.  Usando processos analiticos, mostre que a funcdo f é continuaem ¢t = 6
Quantas apostas diferentes pode o apostador
assinalar?
1.2. Admi_ta agora que ao lado estd uma tabela de [ No de | Prémio a receber
prér_mos para quem comprar um cartdo para | acertos | (em dolares)
assinalar 4 nameros. 4 120
Justlflq_u_e, numa pequena composicdo, que a 3 2
probabilidade de o apostador ndo perder o dinheiro 2 1
gue apostou é dada por 1 0
. ~ . 2 P +
2004+20C'3><60+20C'2><6002 0 0 4. Seja h afungdo definida por h(z) = log5 (:r ) + 22 no dominio R
80 . N . , . ~
Cy 4.1. Determine, sem recorrer a calculadora, o conjunto dos nimeros reais que s&o
solugdes da inequacgéo h(z) > 2z + log = + log (3 — )
5 5
4.2. Na figura em baixo, encontra-se, em N
2. Considere a fung&o g, de dominio [—4, +oo[\{0} , definida por referencial o.n. zOy , parte do gréafico y )
da fungdo h e um triangulo [OPQ)] ,
 +x e —4<z<0 retangulo em @ 0 P
g(z) = Z*k z+d , sendo k£ um ndmero real negativo. Tal como a figura sugere, o ponto P
e’-1 se z >0 pertence ao grafico de h e o ponto @
3z pertence ao eixo Oy
Sem recorrer & calculadora, resolva as seguintes alineas. Seja a > 1 a abcissa de P
2.1. cCalcule lim g(z)
T—>+0 >
0 a
2.2.  Determine o valor de k de modo que exista lim g(z)
z—0
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. A . 2
4.2.1. Mostre que a area do triangulo [OP@)] é dada por alog a + a
5
4.2.2. Recorrendo a calculadora gréafica, determine o valor de a de modo que a area do

triangulo [OP@Q)] sejaigual a 4

Na sua resposta, deve:

* equacionar o problema;

« reproduzir o grafico da funcdo ou os graficos das fungbes que tiver
necessidade de visualizar na calculadora, devidamente identificado(s),
incluindo o referencial;

< assinalar o ponto relevante para o problema;

« indicar a sua abcissa com arredondamento as centésimas.

FIM
COTACOES
Grupo | . < ~ . .
(50 pontos) Cada resposta certa: + 10 ‘ Cada questao errada, nao respondida ou anulada: O
1
Grupo Il

(150 pontos)
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